Examen Reserva Septiembre2009

1. La validez de los tests hace referencia a: a) la equivalencia entre las puntuaciones
observadas y las verdaderas, b) la adecuacion de las inferencias que se hagan a
partir de las puntuaciones observadas al objetivo del test, c) la cuantia del error de
medida.

2.- Uno de los procedimientos utilizados para la obtencién empirica de datos en la Ley
del Juicio Categérico es: a) intervalos sucesivos, b) escalas bipolares, c) escalas de
entrelazamiento.

3. Si los items de una escala se ajustaran perfectamente al modelo de Guttman:

a) la matriz de datos resultante seria una matriz triangular, b) también habria
errores tal y como los entiende Guttman, es decir, sujetos que han errado determinados
items. c) daria como resultado una escala sumativa.

4. La fiabilidad de un test puede aumentar a medida que: a) disminuye la variabilidad de
la muestra, b) aumenta la longitud del test, c) disminuyen las opciones de respuesta.

5. El indice de Crocker y Algina y el modelo de Subkoviak se basan en: a) dos
aplicaciones del test a una muestra de sujetos, b) una y dos aplicaciones del test
respectivamente a una muestra de sujetos, ¢) dos y una aplicacion del test
respectivamente a una muestra de sujetos.

6. La validez discriminante hace alusion a la correlacion entre las puntuaciones
obtenidas al medir: a) el mismo constructo mediante distintos procedimientos, b)
distintos constructos mediante el mismo procedimiento, c¢) distintos constructos
mediante distintos procedimientos.

7. Dentro de la validez de criterio, un indicador se considera relevante si: a) se
relaciona con el criterio, b) responde a una clara especificacion de las conductas a
medir, ¢) representan la verdadera competencia de los sujetos.

8. El coeficiente de validez se define como: a) la correlacion entre las puntuaciones
empiricas y verdaderas, b) la proporcion de varianza en el criterio que se puede predecir
a partir del test, c) la correlacion entre las puntuaciones de un test predictor y un
criterio externo.

9. En relacion con la validez y utilidad de las decisiones, si elevamos el punto de corte
en la variable criterio: a) aumenta el numero de verdaderos positivos, b) disminuye el
namero de falsos positivos, ¢) aumenta el nimero de verdaderos negativos.

10. Un item discrimina adecuadamente cuando los sujetos con: a) bajo nivel en el test,
tienden a fallar el item, b) alto nivel en el test, tienden a fallar el item, c) bajo nivel en
el test, tienden a acertar el item.



11. Una forma de evitar los valores negativos o decimales es transformar las
puntuaciones obtenidas a escalas: a) tipicas derivadas, b) tipicas, c) tipicas
normalizadas.

12. Las alternativas incorrectas se consideran eficaces si: a) discriminan entre los
sujetos en el mismo sentido que lo hace la opcidén correcta, b) el rendimiento medio en
el test de los sujetos en cada distractor es igual al de los sujetos que han seleccionado la
alternativa correcta, c) discriminan entre los sujetos en sentido contrario a como lo
hace la opcion correcta.

13. El modelo de Guttman permite ordenar: a) sélo sujetos, b) sujetos y estimulos, c)
solo estimulos.

14. El coeficiente KR,1: a) se aplica cuando los items son dicotomicos y de igual
dificultad, b) es util para evaluar la estabilidad temporal de las medidas, ¢) es un
coeficiente basado en andlisis factorial de los items.

15. Si la puntuacion verdadera de un sujeto se encuentre entre 72 y 88 puntos. El error
maximo es: a) 8, b) 10, c) 16.

16. Se ha pasado un test a un grupo de 100 sujetos. La razon entre la desviacion tipica
de los errores y la de las puntuaciones empiricas es de 0.36. Si el test inicial tuviera 50
elementos, ;cuantos elementos paralelos habria que afiadir para obtener un coeficiente
de fiabilidad de 0.90? a) 17, b) 38, c) 67.
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17. Sean dos tests, A y B estrictamente paralelos. La varianza de las puntuaciones
empiricas del test A, es 50, mientras que la varianza de los errores de medida del test B
es 21. el indice de fiabilidad es igual a: a) 0.42, b) 0.58, c) 0.76.
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18. Dos psicologos forenses han evaluado a 100 presos con el objetivo de concederles la
libertad condicional. En general, es mas probable que los psicopatas cometan delitos
violentos que los sujetos maniaco-depresivos o normales. Por tanto cada psicélogo ha
puntuado a cada uno de los 100 presos en una escala de 1 a 3, donde 1 es psicépata; 2 es
maniaco-depresivo; y 3 es normal. En la siguiente tabla se muestran los resultados:

Psicdlogo forense A
1 2 3
Psic6logo 1 44 5 1
forense B 2 7 20 3
3 9 5 6

a) La probabilidad de clasificaciones consistentes esperadas por azar es 0.7, b) El indice
Kappa de Cohen es igual a 0.41, c) El coeficiente Kappa es significativamente
distinto de cero (NC 95%).
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19. Se aplicd un test a una muestra de 100 sujetos. La media es de 20 puntos y la
desviacion tipica de 2. La desviacion tipica de la muestra en el criterio es de 3 y la
media de 5. La correlacion entre test y criterio es igual a 0.85. Un sujeto que obtuvo 22
puntos en el test ¢entre qué valores se encontrard su puntuacion en el criterio? (95%):

a) 4.43 10.67, b) 5.71 9.40, c) 6.25_11.46
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20. Un test criterio (YY) tiene una fiabilidad perfecta, es decir, un coeficiente de
fiabilidad de 1, y el indice de fiabilidad del test predictor (X) es de 0.80. Si el test
predictor (X) alcanzara la maxima validez posible ¢cudl seria el coeficiente de validez si
al test predictor (X) le afiadimos tantos elementos paralelos como los que ya posee?. a)
0,67, b) 0,82, ¢) 0,88.
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21. ¢Qué puntuacion se le pronosticara a un sujeto en un criterio sabiendo que ha
obtenido una puntuacion de 20 puntos en un test con un coeficiente de validez de 0.95?
La media del criterio es 8, la mitad que la media del test, y la varianza del test es el
doble que la del criterio. a) 9.9, b) 15.6, c) 23.3.

Y'=0.95*2(20-16) +8=15.6

22. Dado el siguiente patrén de respuestas de 4 sujetos a 5 items (A, B, C, D y E),
podemos decir que: a) se ajusta al modelo de Guttman dado que el C.R es mayor
que 0.90, b) la escala de entrelazamiento resultante seria: AEC 4 1B 2D 3, c) el
namero de errores del modelo es 6.
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A |[E |[C |B |D
1 ]1 |1 |1 |0 |0 |3
2 |1 |1 |1 |1 |0 |4
3 |1 |1 |1 |1 |1 |5
4 |1 |1 |0 [0 |O |2
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A |[E |[C |B |D
3 |1 |1 |1 |1 |1 |5
2 |1 |1 |1 |1 |0 |4
1 |1 |1 |1 |0 |0 |3
4 |1 |1 |0 [0 |O |2
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23. En la tabla se representan las puntuaciones dadas al item 9, por el 25% de sujetos
con puntuaciones mas altas, y el 25% con puntuaciones mas bajas en un test de
actitudes formado por items tipo Likert con 10 categorias de respuesta. Sabiendo que la
varianza de ambos grupos (superior e inferior) es igual a 1.56, ¢podemos decir que el
elemento 9 discrimina de manera estadisticamente significativa: a) si, a un nivel de



confianza del 95% (contraste bilateral), b) no, dado que las varianzas del grupo
superior e inferior son iguales, c) si, a cualquier nivel de confianza.

sujeto | Puntuacién
25% superior | 20 10
2 9
13 7
25% inferior | 3 4
5 5
8 2
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24. En la siguiente tabla se muestra el nimero de sujetos de los grupos extremos de
aptitud que han seleccionado cada una de las alternativas de un item, donde la C es la
correcta. Para cada alternativa se muestra la proporcion de sujetos que la han
seleccionado (p), la media en el test de los sujetos que han seleccionado cada alternativa
(media) y el indice de discriminacion (D). En funcion de estos resultados: a)
observamos que todas las alternativas funcionan correctamente, b) la alternativa B ha
de ser revisada dado que es elegida como correcta por los sujetos con mejores
puntuaciones en el test, ¢) la alternativa A ha de ser revisada dado que la media de los
sujetos que la seleccionan como correcta es menor que la media de la alternativa
correcta.

item A B C*

Nivel de aptitud | Superior | 20 25 |55
Inferior | 40 35 |25

Estadisticos p 0,28 |0,50 | 0,22
Media 5 10 |9
D -0.20 |0.18 | 0.29

25. Imaginese que desarrolla una nueva escala de medida denominada H con media 10
y desviacion tipica 5. En un test de aptitud visual un sujeto obtiene una puntuacion
tipica igual a 2. ¢(Qué puntuacién le corresponderia en las escalas H y T de McCall
respectivamente? a) 20y 70, b) 15y 60, c) 15y 65.

H=10+5Zx=10+5*2=20
T=50+10Zx=50+20=70



